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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 

2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 28 DE AGOSTO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e nove minutos (17h09min), foi iniciada assim a vigésima 

sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA (PRESIDENTE), 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º 

SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor Jose Elânio saúda a todos os presentes e havendo 

Quórum Regimental Declara aberta a vigésima sessão ordinária, e seguindo a pauta 

solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para participar do PEQUENO 

EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador ALUIZIO HERMÍNIO DE LIMA o qual fazendo 

uso da palavra diz que a população de Canguaretama hoje foi humilhada, diz que esteve 

na farmácia básica e fora impedido de fiscalizar e exercer seu papel como fiscalizador 

de cumprir o seu papel, sendo impedido pela atendente, pela farmacêutica e pela 

secretária de saúde do município tendo em vista a falta de medicamentos básicos  e diz 

que a secretária solicitou que ele fizesse um ofício para poder fiscalizar, ainda assim ele 

sugeriu a farmacêutica e a secretária em ficar na janelinha da farmácia perguntando 

quais medicamentos estavam dispostos e os que estavam faltando, mas recebera a 

resposta que não podiam lhe informar, só através de oficio o que ele redigiu na hora e 

teve o recebimento da secretária o que indeferiu o ofício. Diz: “a gestão municipal está 

tentando amordaçar quem pensa diferente, quem fiscaliza.” Após mais algumas 

informações sobre essa temática encerrou seu pronunciamento. E, com o fim do 

PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos vereadores que registrassem 

suas presenças de forma digital, e assim o fizeram confirmando a presença dos seguintes 

vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA 

SILVA ABREU, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JOEL 

EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, MARTA TRAJANO DA SILVA, KARLAS SIMONNE VIEIRA 

BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, WALESKA ALICE DA SILVA 

NASCIMENTO, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR e VENICIUS RANIERE SOARES DE 

SANTANA. Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º 

Secretário que procedesse com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura foi posta 

para discussão e em seguida aprovação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 

Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse com a 

Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: PROJETO DE LEI Nº 024/2025 - 

Dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde Jiqui II e dá outras providências. 

De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº 127/2025 – Indica ao 

excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e 
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Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, nivelamento e elevação do 

calçamento da Rua Manoel Claudio Moreira – Conjunto Ana Catarina - Centro. De autoria 

do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 129/2025 – Indica ao excelentíssimo 

prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos 

a necessidade premente da Recuperação, nivelamento e elevação do calçamento da Rua 

Ana Paulino – Conjunto Ana Catarina - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); 

INDICAÇÃO Nº 130/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da 

Recuperação, nivelamento e elevação do calçamento da José Bernardo – Conjunto Ana 

Catarina - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 141/2025 – 

Indica a Revitalização completa do Campo de Futebol. De autoria da Vereadora (Karlas 

Simmone); Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 

Nº018/2025/PMC/GP – Institui o “PROGRAMA MUNICIPAL CRIANÇA BEM NUTRIDA” no 

município de Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria do (Poder Executivo) 

sendo apresentado o voto favorável do Relator, foi posto para discussão, adiante foi 

aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº019/2025/PMC/GP – Institui o 

programa de incentivo ao desempenho e a equidade educacional de Canguaretama - 

(PIDEEC) no âmbito da rede pública Municipal de ensino de Canguaretama/RN e 

estabelece critérios para concessão de gratificação por desempenho aos professores e de 

premiação as unidades escolares, e dá outras providências. De autoria do (Poder 

Executivo) sendo apresentado o voto favorável do Relator, foi posto para discussão, adiante 

foi aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº020/2025/PMC/GP – Institui 

o programa habitacional "HABITA CANGUARETAMA" NO MUNICÍPIO DE 

CANGUARETAMA/RN e dá outras providencias. De autoria do (Poder Executivo) sendo 

apresentado o voto favorável do Relator, foi posto para discussão, adiante foi aprovado por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº123/2025 – Solicita a Reforma da Praça 

localizada em frete a igreja Católica da Barra de Cunhaú. De autoria da Vereadora (Karlas 

Simmone) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e adiante aprovado por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº124/2025 – Sugere a realização de viabilidade 

técnica e financeira para que seja feita a destinação de recursos financeiros no valor de 

r$15.000,00 (quinze mil reais), para cada uma das seguintes corporações musicais: Banda 

de Música Olival de Freitas (BAMOF), Banda Marcial Fênix e Fanfarra veteranos 

independentes (FANVI), totalizando r$45.000,00 (quarenta e cinco mil reais), De autoria 

da Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e 

adiante aprovado por unanimidade dos presentes;  Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se 

pronunciaram os seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, VENICIUS RANIERE 

SOARES DE SANTANA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU e WALESKA ALICE. ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA faz uso da palavra retomando o assunto tratado por ele no pequeno 

expediente, sobre o desrespeito vivido por ele na Secretaria de saúde, mais 

especificamente na farmácia básica. VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA fica 

solidário com o vereador ALUIZIO HERMINIO e fala sobre a legislação está em estudo 

acerca desse assunto de fiscalização de vereador a órgãos públicos que pode ser de várias 

formas, mas enquanto não houver uma decisão definitiva sobre isso, acho que a 

secretária foi infeliz em impedir qualquer vereador que seja, acho que se deve seguir o 
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que está no regimento enquanto não se tem legislação pertinente e conclui esse assunto 

dizendo que ficou solidário ao vereador Aluizio assim como ficaria com qualquer outro 

vereador que tivesse esse direito negado. Adiante fala sobre a governadora do estado em 

relação ao serviço de tapa buracos onde foi realizado até um certo ponto sendo que de 

um lado ficou bom do outro ficou vendo os buracos e solicita que a governadora venha 

a concluir a promessa que faz a oito anos. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU fala que 

está chegando de um curso onde foi justamente uma das situações tratadas lá foi esse 

tema abordado pelo vereador Aluizio e diz: “porque hoje a legislação não tem algo claro, 

que ampare essa questão de visitas, mas foi falado sobre um vereador que entrou em 

um órgão público e foi punido, porque não tem uma base legal, por haver várias 

interpretações, a forma como se aborda, a questão do funcionário se foi preservado o 

direito do funcionário, se houve uma comunicação antes e sou a favor disso que haja 

essa comunicação prévia com acompanhamento para que possa ser realizada a visita, 

até porque a farmácia requer alguns cuidados de medidas de higiene, então eu creio que 

o correto seria pelo menos um ofício solicitando a visita acompanhado” fala ainda sobre 

a questão dos créditos das emendas que o Prefeito citou. Ainda fala sobre as obras do 

Prefeito que em apenas oito meses está fazendo pelo município, escolas sendo 

reformadas dentre outras grandes obras, coisa essa porque estamos em início de gestão 

e não em ano político. Diz que esteve em Barra de Cunhaú e viu o problema de um buraco 

que é de responsabilidade do governo do estado e enviou um ofício a secretaria de obras 

já que o estado não está fazendo a secretaria fosse lá e fizesse o concerto desses dois 

buracos enormes. WALESKA ALICE fazendo uso da palavra faz um agradecimento a todos 

os munícipes que estão assistindo a sessão de forma presencial e estende o convite para 

que todos possam vir e ver os vereadores trabalhando em prol da comunidade. O Senhor 

Presidente JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA fazendo suas considerações finais fala que 

literalmente a casa está de portas abertas devido a um problema no serviço, mas já está 

sendo solucionado. Adiante fala sobre o evento que participou juntamente com alguns 

vereadores em Natal onde faltou alguns vereadores, mas em outra oportunidade eles 

irão e que realmente precisa se qualificar e adquirir conhecimentos, por conta da nossa 

legislação sempre estar se atualizando e é preciso acompanhar para que possam fazer 

um trabalho ainda melhor para o nosso povo e enquanto estiver presidente dessa casa 

irá oferecer oportunidades como essa para todos os vereadores. Parabeniza o Prefeito 

Leandro, uma luta do vereador Fábio e do ex-secretário Renato, e o que realmente o 

deixou feliz é ver que o Prefeito não olhou pelo lado político para essa ação, então por 

ele pensar no povo não importa quem conseguiu trazer um benefício para a população 

e um prefeito não aceitar por não quere dar credibilidade a alguém que foi oposição. 

Então eu preciso dar os parabéns a Leandro, porque é pensando no povo sempre que a 

gente vai melhorar a vida do nosso povo. Faz um lembrete sobre o campeonato de futsal 

a semifinal e convida a todos para prestigiar esse evento. E, sem mais nada a tratar, e, 

cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada 

a vigésima sessão ordinária às dezoito horas e quarenta e quatro minutos (18h44min). 
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                     JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA    JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                                PRESIDENTE                                VICE-PRESIDENTE 

 

                  

             WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA        SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


